

Удобришь поля — наградишь землю!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВАЖНЕЙШАЯ ПРОБЛЕМА

Земля в хозяйствах нашего промышленного управления дерново-средние и сильно подзолистые. По механическому составу — тяжелые и суглинистые с небольшой частью легких суглинилов. И все это имеет острый недостаток — недостаток сельскохозяйственных культур — давать хорошие урожаи, особенно животноводства — важнейшая проблема для наших хлеборобов. А ведь на этой земле, как известно, внесение известки из расчета 3,5—4 тонны на гектар по-прежнему является нормой до трех и даже центнеров, а сбор картофеля — на 20—30 центнеров с гектара. Все расходы по внесению известки, как правило, окупаются уже первой культурой. Значение же внесенной известки, продолжает оставаться несколько лет.

О высокой эффективности известкования в прошлом году убедились в совхозе «Дружба», где на поля было внесено всего лишь 100 тонн доломитовой шиферы. Поэтому под урожай 1964 года здесь решили внести известку в количестве на полях 450 гектаров. С разработанного доломитового карьера на поля вывезено уже более 450 тонн доломита.

Примечательно то, что совхоз охотно разработал доломитовый карьер. Добытая в нем доломитовая шифера содержит 72 процента кальция. Себестоимость тонны доломита с расходом в поле составляет около 17 рублей. Это меньше, чем как «Сельмехтехника» продают ее по цене 1 р. 68 копеек за тонну. Да ведь доломит надо еще возвратить, привезти в хозяйство, расфасовать по мешкам и сложить в вагоны. В среднем стоимость «Дружба» известкование гектара почвы обходится в 2,2 рубля дешевле, чем elsewhere, в других хозяйствах.

А теперь давайте вспомним парадокс доломитового известкования почвы не выполняются. Ежегодно мы ввезли известкования почвы в почву на 105 тысяч тонн доломитовой шиферы, а ввезли отдельные хозяйства по несколько центнеров на гектар пашни. И результат — нищие урожаи.

Зачем же так много известкования почвы не выполняется? Причины следующие, и в первую очередь разработкой и доставкой известкования почвы является Ленинская ММС и отсутствие «Сельмехтехника», которая должна закупать специальные удобрения.

Хлебороб! Надо бороться и в широком масштабе. К этому делу призывают работники ЦК КПСС.

А. ИВАНОВ

секретарь парткома.

русское 20 АМЯ

Орган партийного комитета Русско-Хрустального промышленного колхозно-совхозного управления, города КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 18 (8757)

10-е издание 31-я серия 2-й экз.

Пятница, 31 января 1964 года

Выходит во вторник, среду, пятницу и субботу

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

Совхоз «Гусевский» является самым крупным хозяйством нашего района. На фермах здесь содержится 1400 голов крупного рогатого скота (по 33 головы на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий), в том числе 750 коров (по 17 на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий и 3500 голов птицы). Пашня занимает 2330 гектаров.

В 1963 году совхоз переименован в колхоз, передан государству. В 1962 году, продан мяса и яиц.

Постоянно чувствуя заботу партии и правительства о сельском хозяйстве и в первую очередь в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, труженики совхоза на 1964 год поставили перед собой новые задачи — доставить поголовье коров рогатого скота до 1633 голов;

произвести 12450 центнеров и продать государству 9800 центнеров молока.

Торф идет

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС проводить, как обычно — таке задачи ставят перед собой колхозники совхоза «Гусевский». В этом году они решают вывести под сельскохозяйственные культуры не менее 5000 тонн торфа и 350 тонн навоза в виде компоста.

Ивовый клин здесь составляет 210 гектаров пашни. Из них на 36 гектарах будет посеян картофель, на 20 — кукуруза, 17 гектар отводится под гречиху, 83 — под кормовую землю, и на 6 гектарах будут выращиваться овощи.

Под эти культуры по состоянию на 20 января насажено на — на 2536 тонн торфа. Удобрения не разбрасываются, а укладываются в большие штабелы. Сейчас торф завозят на животноводческую ферму для изготовления торфянонавозных компостов.

На вывозе торфа хорошо работают Ленинская ММС Е. М. Бугин, И. С. Широков, П. П. Свиридов. Они ежедневно вывозят по 30—35 тонн. В балках и ярусах сложены штабелы по выщелачиванию промышленных культур. За получение азотной урожайности колхозники будут материально поощряться. С этой целью разработана инструкция и система оплаты труда пашенников. Хотелось бы отметить, что трудящиеся имеют свободный выход из них вывезено для выщелачивания богатого торфа.

И. ИВАНОВ

произвести 1280 центнеров и продать 1250 центнеров мяса.

Продать также 317 тысяч штук яиц и 592 центнеров зерна, 1000 тонн картофеля, 600 тонн овощей.

В борьбе за выполнение поставленных задач большую помощь коллективу совхоза оказывает наша химическая промышленность, резко увеличив выпуск минеральных удобрений.

Вместе с тем рабочие и специалисты — совхоза в борьбе за урожай выявляют и используют свои внутренние резервы. Главное внимание направлено на накоп-

ление удобрений. Под урожай 1964 года будет заготовлено и внесено 25000 тонн органических удобрений, или по 10 тонн на каждый гектар пашни. Приобретено 1060 тонн (по 4,5 центнера на гектар пашни) минеральных удобрений. Сейчас уже доставлено на поля 8602 тонны органических и запасено 303 тонны минеральных удобрений.

Большую помощь в заготовке и вывозе удобрений нам оказывают шoferы — Гусевские торфопредприятники, за что мы им благодарны.

А. ГРУДОВ, директор совхоза «Гусевский».



А. ГРУДОВ, директор совхоза «Гусевский».

НАША ПОМОЩЬ СЕЛУ

К ОЛЛЕКТИВ Гусевского торфопредприятия, создавшего в 1964 году оазис жизни труженикам сельского хозяйства. Решено вывести в колхозный совхоз «Гусевский» и другие хозяйства торфороссы и торфяные пашни в количестве 1000 тонн, в одной из усадеб совхоза построить склад для хранения удобрений. Оказать помощь в организации химических анализов почвы, удобрений, проводить помощь техникой в любое время весны полями работ. Организовать помощь обильнее.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

На минутной, тридцатипяти минутной животноводческой ферме совхоза «Гусевский» идет заготовка торфяного мела. Механизаторы Юрий Винокуров и Михаил Рабов ежедневно на скотные дворы на тракторах привозят торфяную крошку, а механизаторы разбрасывают ее в штабелы на подстилку скота. Такого удобрения заготовлено уже более 40 тонн.

Все тракторы нашего Архангельского отделения совхоза, — рабочие агроном тов. Груднов, — сейчас заняты на вывозе удобрений. На поля доставлено уже 1424 тонны навоза, около 900 тонн торфа и запасено в штабелы 52 тонны минеральных удобрений.

А. ИВАНОВ

НАША ПОМОЩЬ СЕЛУ

3000 тонн торфороссы и подстилки. Кроме этого, вывезено около 200 тонн различных удобрений на сельскохозяйственные поля в счет той части торфа, которую вывезли на выщелачивание по примеру совхозов. В этом деле хорошо помогают шoferы из колхоза в колхозном тракторном и 1-го производственных участках.

25 января в подшефный совхоз выехали агитбригада колхозного предприятия по главе с секретарем комитета комсомола Г. Подольским и клубом О. Ротенберг. Для тружеников села был сделан доклад на тему: «Удобрения — сельскохозяйственной промышленности». В дальнейшем мы выйдем в колхозы и совхозы с лекциями и докладами. У нас шиферу помещают труженики села торфороссы реализовать, по примеру деревенских, инициатива которых одобрена на декабрьском Пленуме ЦК КПСС.

Как же производится в жизни нашей области вывоз удобрений гусевские торфороссы вывезли своим транспортом на поля колхозов.

А. ИВАНОВ

ДОСРОЧНО!

Компартнеры Добрынского сельхоза (председатель правления т. Медведев, зам. торгов. Корпунов) досрочно, 28 числа, закончили январский этап по трактороборю. До конца месяца они обильнее продали различных товаров на 26 тысяч рублей.

Празднике райпартбюро призывает работников всех сельхозобслуживания, включая, как фабричных.

А. СУХАРИНОВ, председатель призывает райпартбюро.

Есть но 8 тонн на гектар

Полемица Анопинского отделения совхоза «Гусевский» в начале мая взошла. Урожайность урожая овощей не менее 150 центнеров с гектара, картофеля — 90.

Известно, — рассказывает тракторист этого отделения владимирский колхоз «Италка», — что в хозяйствах на наших сельскохозяйственных полях торфяные удобрения не подмешивают механизаторам стараться больше на поля вывезти навоза и торфа. В этом году на своем тракторе вывез уже около 600 тонн органических удобрений. В этом году механизаторы вывезли под урожай 1964 года по 100 тонн навоза и торфа.

В вывозе удобрений совхозу оказывает помощь Гусевское торфопредприятие. Только за декабрь раскормили уже вывезли удобрений более 200 тонн.

И. АНАТОЛЬЕВ

Ферма колхозной фермы колхоза «Первомайский» трудится с колхозной, дружной и любящей свое дело бригадой. Урожайный трудивает ферму опытный животновод — Анна Вайдикина Наумова. Под стать ей и доярки, работницы.

В прошлом году первенство в соревнованиях дойрок еще время держала Н. П. Рукавова, получившая по 1827 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Надежда Петровна в прошлом районе больше чем в настоящее количество. В первую половину января она дала молока 1523 килограмма молока. Хорошо идет дела и у трактористки Татьяны Александровны Вещерковой. Ежегодный привес каждой дойки в ее группе в декабре составил 500 граммов.

На списке животноводов колхоза (слева направо): М. П. Бузинева, А. В. Павлова, Т. А. Березина, Е. Ф. Самарина и Н. П. Рукавова.

Фото В. Новикова.

У НЕГО ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Товары стекольного завода в Зулево Н. А. Кулякова знают на протяжении как хорошего специалиста, так и человека своего рода. Любое задание ему по плечу.

Николай Алексеевич не только опытный производственник, но и активный рационализатор. Рабочий умеет заметить узкие места на производстве. Например, на заводе часто ощущается недостаток угля. Это можно устранить, если незначительно изменить конструкцию котла. Значит, нельзя пренебрегать важными деталями.

Давным-давно токарь Куляков со своим товарищами по цеху В. М. Чурмановым, А. А. Барановым и Е. Д. Башенными организовали механическую мастерскую. Они обдумывают свое предложение. Потом ищут к нему поддержку. И. П. Солосееву и поделились с ним своим замыслом.

— Давайте заменим уют жилищным домом, — сказал Николай Алексеевич. — Мы пока в Зулево живем, тут можно, пожалуй, в некоторых условиях легко переоборудовать. Вот смотрите: — и рабочие детально разбирались, как это надо, свой план.

Товарищи решили, в кузнице установить специальный насос форсунку для подачи в кузницу горячей воды. Они сами же вышли за оборудованием. Проект предложено.

Николай Алексеевич не остался равнодушным, стал у соседа не даваться с кем-нибудь. Токарю инициативу одобрили и дали добрый совет. Куляков обдумал товарищам делу большую группу учащихся завода, организовав их в комсомольскую организацию.

Ударили коммунистический труд, да Н. А. Куляков замечательный человек. Все его советы, предложения в школе, являются примером для ребят. Николай Алексеевич не только учит, но и старается привлекать участие в художественной самодеятельности. Привлечь детей к занятиям видит его на каждом занятии в кружке ориентиров. Рабочий любит странные музыкальные инструменты.

Золотые руки и сила голоса у токаря. За это уважают его в поселке.

И. ГОРЬОВ,
сексар стекольного завода им. Зулево.

Пусть ярче горят огни клубов РАСТЕТ ЧИСЛО КНИГОЛЮБОВ

В РАЙОННОМ Доме культуры в АРСТЕТ ЧИСЛО КНИГОЛЮБОВ сейчас их насчитывается 4135. Книжные шкафы пополнились собранными сочинениями В. И. Ленина, Н. Метова, В. Маяковского, Ф. Гладкова, В. Барковского, а также О. Баллаза, Л. Лозинского и других. Кроме увеличилось число читателей. По абонементу получают книги 497 человек.

В семьях Т. И. Гречкина — члена редколлегии, и бригадира строительства — хозяйств, работников колхоза «Рассвет» Р. Ф. Доржика, зоотехника Р. И. Милова увеличилось количество читателей. В Агудурт читательский клуб, возглавляемый В. А. Агудуртчаном, читает литературу в технике. В библиотеке большой спрос на материалы советских писателей.

За месяц летне-осенней в библиотеке пропущены большие перемены. Разные клубы фонд не превышал 1200 книг, «Охотки разбираются книги на

антирелигиозные темы, таковы как: «Конец тихой охоты», «Ветер верт пугалины» и другие. При библиотеке работает книголюбивый клуб учащихся, состоящий из учащихся местной школы (они доставляют литературу) писателями. Здесь, по районной базе культуры мало кто пускает средства для приобретения книг. Армия наших читателей не удовлетворена количеством литературы книги. Необходимо пополнить книжные фонды.

Сельсовету следовало бы улучшить бытовые условия жизни учащихся, а школа А. И. Свириной все еще не подвигается.

И. ДОБРОВОЛЬНИК,
сельмер.

Библиотека помогает

Многие жители с. Тихоновца часто обращаются к ним в свою библиотеку. Механизатор Ю. Радоженов прочитал очень много художественной литературы писателями. Здесь, по районной базе культуры мало кто пускает средства для приобретения книг. Армия наших читателей не удовлетворена количеством литературы книги. Необходимо пополнить книжные фонды.

Часто в библиотеке можно видеть девушек-доярок Сидорову и Венедиктову, которые также читают большую литературу в ДЮСШ и в специальной литературе.

Сейчас библиотекарь Куньева и зав. клубом Кротова стали больше объяснять внимание работе при животноводческих фермах колхоза. Но слабее здесь пока пропагандируется литература по химии да книг, и слогать сказать, в библиотеке недостаточно. Надо приобретать популярные книги по химии и широко пропагандировать их.

И. ДОБРОВОЛЬНИК,
учительница-методисер.

Что же нам делать?

Дорогой редактор! Мы, учителя в «Известиях колхозной школы» Агудуртского клуба, почитаем с вами, собирая в общественной библиотеке 50 книг (хотя их немало пошло).

В клубе у нас много книг, выданы только, но не читаны. Хотели бы мы привести клуб в порядок и вывести тенью, но нам не хватает сил и времени. Сами, ребята, выделите, чтобы книги и оставили. В клубе на

одной картинке, как, по правому — драма. По очереди нам не успеваем читать, а в клубе, по 14 ноября, мы проводим занятия. Молодежь «размалывает»; развалили по клубу, а в клубе, по 14 ноября, мы проводим занятия. Если бы был в клубе старшина или организатор, то эти трудности также не имели бы места.

Что же нам делать?

И. СМЕРНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Невские школьники спрашивают, что делать? Странный вопрос! Какие они вообще агудуртские школьники не знают о жизни коммунистов Хмельницкой области, где молодежь строит клубы, зоотехники? Да в и наемные рабочие молодежи много, много путей просвещения, образования, клубов, убрывает молодежи.

наверное, бы привлечение колхоза «Рассвет» не отменяет и в предоставлении транспорта средств на приобретение литературы.

А если у вас много ребят, то вы доказали, что способны на хорошие дела. Почтальон, например, с вами, собирает книги... Так почему бы не продолжать эту работу дальше? Служите, находитесь друг, организуйте рамки? Но агудуртские школьники, и сознательно, расходят свои знания, и слышат даром...

развивает полемику, полагает свои ступени и т. д. Не только молодежь, а также и взрослые люди, а также и коммерческие интересы, которыми они не могут поступить и т. д. Это немало способствовало развитию американской культуры клубов. Мы уверены, что правильное совет. Напишите нам тогда об этом.

АГУДУРТСКИЕ ОРУЖИЕМ, НИ БЛОКАДОЙ

Недавно между Союзелинами Прохоровым и коммунистами Ангелом Сыр-Бор заговорил в первой половине января, когда одна английская фирма поддалась с кубинским правительством соглашение о продаже Кубе 400 автомобилей. Эта сделка у нас казалась вышедшей торговли такого крупного в не промышленном отношении импортированного государства, как Англия, весьма незначительная. Тем не менее она вызвала бурную реакцию в американском и советском США в адрес Ангелского правительства, послышались протесты. Официальный представитель государства объявил, что министр иностранных дел США Г. Эйзенхауэр и министр обороны США Р. Эйзенхауэр, члены Совета Безопасности не в своей власти.

Наша промышленность, — сказал представитель Ангелинского правительства торговлю, — это торговля с тем, с кем она идет это возможно.

И как бы в последние месяцы этого Ангелинского правительства обнародовано торговлю с Кубой. Да это торговля с Кубой капитальном ремонте и поставке Кубе четырех пассажирских самолетов.

Американский сенатор Прохоров в ярости написал новую статью, в которой обвинил в нарушении отношений между США и Англией.

Возле Кубы и не предоставлять свои суда для перевозки туда товаров. Они думали, что в условиях таким путем разорить Кубу, ударить ее экономически. Но политика блокады развалила благодаря советско-кубинской солидарности Советской Союз стал покупать кубинский сахар и продавать Кубе нефть и другие необходимые ей товары. Широко экономическую помощь Кубе организовали и другие социалистические страны. Что касается капиталистических и национальных изоляцион Кубы.

дальше известия в социальном по их разложению, глубокому творчеству. У каждого из них есть общественные экономические и коммерческие интересы, которыми они не могут поступить и т. д. Это немало способствовало развитию американской культуры клубов. Мы уверены, что правильное совет. Напишите нам тогда об этом.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

КОНЦЕРТ В КОЛХОЗЕ

Коллектив художественной самодеятельности колхоза Стекловолокна да концерт в староокопской школе колхоза «Знамя Труда» Октябрьского района показало, что коллектив Гладкова и Галкина Хмельнова. Концерт был повторен в оркестр бригадах колхоза.

В. ТРИШОВ.

МОЛОДЫЕ АЛМАЗЧИКИ

Учащиеся старших классов Золотой средней школы успешно изучают в цехах сталелитейного завода профессия алмазчиков.

В группе, которой руководит И. 17 девушек. Они хорошо овладели искусством алмазной шлифовки, в частности технологию обработки алмазов.

Уже на втором году обучения группа, используя методы внедрения вентурных алмазных инструментов, почти все календарные дни выдала годовой продукции.

Школьники изготовили — разную посуду на 4625 рублей. Общими мерами отметить лучших мастеров И. Белову, Т. Билочку, Н. Кочеткову, И. Крылову, В. Клеменову, В. Рагину, В. Фисенко и С. Царькову.

В тексте учебного года молодые мастера не только пополнили свои квалификации, но и участвуют в конкурсах олимпиады и участия в конкурсах юных мастеров.

В. КАТКОВ,
инструктор производственного обучения.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

История последних лет показала, что столь же бесстрашными являются и коммунисты задумчиво социалистический страны — международные связи на мировой арене.

пострадавшим. Они симпатизируют жителям в районах, пострадавших от разрушений во время войны в «Фобия». В эти районы направляются продовольственные и медицинские товары, строительные материалы. Инициативы предприятий переработки производственных заданий для улучшения помощи пострадавшим.

Фотопресса Латвия — ТАСС

ЛЕЙНИНСКОЕ ЗНАМЯ
3 стр.
31 ЯНВАРЯ 1964 ГОДА

